

# 国际社会期待中美经贸磋商朝着正确方向不断取得进展

新华社记者

近期新一轮中美经贸高级别磋商在华盛顿结束,双方在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实质性进展。

美国伊利诺伊理工大学斯图尔特商学院经济学教授图尔克认为,中美就一些问题达成一致是好兆头。结果表明,谈判是解决问题的唯一途径,期待中美达成全面协议。

埃及埃中商会主席菲基认为,新一轮中美经贸高级别磋商取得了进展。磋商中,中国一直坚持通过对话

和合作解决分歧,这是双方取得阶段性成果而没有令事态进一步恶化的原因之一。同时,美国也意识到与中国进行贸易战对美国和对世界经济是无益的。

德国《商报》报道说,中美双方发出不愿进一步升级贸易摩擦的信号,这对金融市场、投资者、消费者、农民和企业来说都是个好消息。

卡塔尔著名企业萨克控股集团副总裁阿卜杜拉赫曼·阿勒纳贾尔表示,中美两国在许多领域互补性很强,双方合作将弥补各自短

板,形成双赢局面,而贸易摩擦一定是双输结果。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣认为,中美是全球最大的两个经济体,富有建设性地解决经贸摩擦,对两国和全球经济都将产生积极影响。解决经贸摩擦不仅将推动世界贸易发展,而且会给世界经济增长注入新活力。

休斯敦亚洲商会主席喻斌表示,中美双方在新一轮经贸高级别磋商中传出的利好消息提振了当地企业信心。

不过,一些专家也指出,中美要达成全面协议还需付出进一步努力。智利央行前行长维托里奥·科尔沃对中美经贸磋商取得进展表示欢迎,但他也提醒说,目前离真正解决问题还有距离。巴西海通投资银行经济学家塞拉诺也表示,不排除未来谈判遇到起伏和波折的可能。

美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦强调,对待双边关系须用长远眼光,中美两国应寻求长期合作,“长远眼光才是恰当的眼光”。

据新华社北京10月22日电

## 伊朗称土在叙设基地“不可接受”

伊朗外交部21日谴责土耳其在叙利亚北部设立军事基地的意图,认定这种举动“不可接受”。

伊朗外交部发言人阿巴斯·穆萨维当天回答记者提问时说:“土耳其当然可以在本国领土上建立基地和做其他任何事,但如果你指的是……在叙利亚境内设立土耳其基地,我们无法接受。”穆萨维补充说,不仅伊朗,其他国家同样会反对。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安20日说,土方将在叙利亚北部设立一段长444公里、纵深32公里、由土军控制的“安全区”,还会设12座“军事观察哨所”。

据新华社特稿

## 英美成立“癌症早期检测国际联盟”

据新华社伦敦10月21日电(记者张华伟)英国癌症研究会21日宣布,该机构与英美多家学术机构共同成立了“癌症早期检测国际联盟”,以开发新方法和提升早期癌症诊断能力,提高病患存活率。

多数癌症如果能在病发早期阶段就被诊断出来并开展治疗,病患存活率就会极大提升。为更好实现这一目标,英国癌症研究会与英国剑桥大学、伦敦大学学院、美国斯坦福大学等机构共同成立了“癌症早期检测国际联盟”,以便进一步推动这一领域的技术创新发展。

联盟中的科学家将会在多方面进行科研合作,以便在早期阶段检测出肿瘤和癌症前期细胞病变;深入分析肿瘤所处环境如何影响癌症发展;开发更侵入性的癌症筛查技术,如血液、呼吸和尿液检测等。

## 日本天皇正式宣告即位

据新华社东京10月22日电(记者郭丹)日本德仁天皇22日举行了“即位礼正殿之仪”,正式宣告日本第126代天皇即位。

据日本宫内厅介绍,新天皇即位仪式,需要经过“剑玺继承之仪”“即位礼正殿之仪”“祝贺御列之仪”等重要流程。今年5月1日,新天皇德仁举行了“剑玺继承之仪”,正式继承了象征皇位的三种神器以及国印和天皇御玺等。原定22日当天下午开始的巡幸等“祝贺御列之仪”,因处理强台风“海贝思”灾情而延期至11月10日举行。

据宫内厅介绍,有来自194个国家及联合国、欧盟等组织的代表共2000余人参加了此次即位仪式。

## 英议会下院拒绝再度表决新“脱欧”协议



10月21日,在英国伦敦,支持“脱欧”的人们聚集在议会大厦外。英国议会下院议长约翰·伯科21日否决了政府提交的一项要求再度表决新“脱欧”协议的动议,理由是再度表决将导致“重复、无序”。新华社发

## NASA寻求国际合作重返月球

美国国家航空航天局就重返月球计划寻求国际合作伙伴,意味着可能有来自美国以外国家的宇航员登上月球。

美国航天局局长吉姆·布里登斯廷21日在首都华盛顿举行的第70届国际宇航大会上说,美国需要国际合作伙伴;比起任何一方单独行动,各方合作能做得更好。所以,以明确合作伙伴国家如何参与重返月球计划为前提,美国方面没有

理由拒绝“与国际伙伴一起登月”。布里登斯廷说,美国还可能借助商业企业推进重返月球计划。

美国1972年结束“阿波罗”登月计划以来,人类再没有踏上月球。美国政府今年3月宣布,打算2024年以前把宇航员再次送上月球。航天局用希腊神话中的月亮女神“阿耳忒弥斯”命名这一计划。

欧航局局长韦尔纳说,欧航局正与美航局磋商,“目的当然是让欧

洲的宇航员踏上月球表面”;2024年重返月球将由美国人完成,欧洲宇航员期待“2027年、2028年”登月。

日本宇宙航空研究开发机构同样希望搭上美国重返月球计划的“顺风车”。

俄罗斯卫星通讯社以部分业内人士为来源报道,建造“门户”空间站极其复杂,恐怕难以在2024年以前实现“阿耳忒弥斯”计划。

新华社特稿

## 智利采取进一步措施保障全国社会秩序



10月20日,在智利康塞普西翁,示威者设置燃烧的路障。智利内政部长安德烈斯·查德威克20日说,首都圣地亚哥以外城市也出现了暴力破坏行为,康塞普西翁和瓦尔帕莱索市已进入紧急状态。查德威克表示已经采取并将继续采取措施以保障社会秩序和公民安全。

新华社发

## ■ 环球观察 HUANQIUGUANCHA

### 中国基建非洲爱

新华社内罗毕10月22日电(记者王小鹏)日前,肯尼亚总统肯雅塔一天之内连续视察中国企业在肯承建多个基础设施项目,剪彩揭牌一场接一场。

这一幕是中国基建在非洲广受认可和欢迎的生动写照。在中非合作日益密切的时代大潮中,“中国基建非洲爱”已成为唱响非洲大地,流淌在人们心中的歌。

中国基建促进非洲互联互通,打通广袤大陆的发展经脉。中国企业承建的蒙内铁路等基建项目,让肯尼亚及周边国家的物流大为改善,肯雅塔为此称赞,这些项目“带领肯尼亚开启工业化进程”;在刚果

(布),中企承建的国家一号公路极大缩短货物从该国经济中心黑角运往首都布拉柴维尔的时间,把当地民众祖祖辈辈的梦想变为现实。

中国基建让越来越多的非洲地区不再缺水少电,唤醒很多沉睡的村庄。在津巴布韦,中企承建的卡里巴南岸水电站扩机项目,为该国增加大量电力供应,显著缓解该国电力短缺局面;在喀麦隆,中方承建的克里比深水港,带动当地逐步发展为物流和工业园区,可可、木屑等加工厂接连落成。

中国基建分享新技术、创造新就业,为非洲人的生活带来便利。从蒙内铁路到内马铁路,肯尼亚的

很多青年学会了处理铁路工程问题,有了稳定的工作收入,有的人生活改善,甚至开始计划存钱上大学;从安哥拉到坦桑尼亚,中国企业承建的铁路横贯非洲东西海岸,不仅解决很多当地人的温饱,还让很多非洲人圆了去远方的旅游梦。

中国基建创造“奇迹”——当别国的企业因为非洲地形险峻、施工太难而不敢做、做不了时,中国人披荆斩棘,用智慧和勤劳把天堑变通途;中国基建意味“责任”——不仅工程质量过硬,而且打井、修桥、建学校,汩汩的甘泉水里、朗朗的读书声中,涌动着真正的友谊;中国基建意味着“诚信”——承诺和非洲合作

共建的重大基础设施项目一向步步落实、毫不含糊,中国人一诺千金。

中国基建在非洲广泛铺开得到世界舆论积极评价。美国《福布斯》杂志网站说,非洲的基础设施建设很大程度上由中国推动,“没有哪个国家像中国这样响应非洲的召唤”。西班牙《起义报》说,当西方国家无心解决非洲的问题时,是中国提出要大力推动非洲发展,修建基础设施,帮助非洲人民开辟经济和社会空间。

中国基建生动诠释了互利共赢的中非合作真谛,见证了中非同呼吸、共命运的时代画卷。我们相信,中非携手振兴的前进步伐将走得更加铿锵有力。

## “美丽中国”亚洲旅游推广活动在迪拜落幕

据新华社迪拜10月22日电(记者苏小坡)由中国文化和旅游部主办的2019“美丽中国”亚洲旅游系列推广活动21日在阿联酋迪拜落幕。中方代表团通过举办主题推介会,向阿联酋旅游业界展示了中国悠久的历史文化和丰富的旅游资源。

来自中国吉林、上海等11个省、区、市的相关代表团与阿联酋政府、文

化及旅游业界人士近220人参加主题推介会活动。

这次活动以交流洽谈、公众推广、快闪、少林武术和传统舞蹈表演等多种方式吸引了许多阿联酋民众参加或关注。

据悉,2019“美丽中国”亚洲旅游系列推广活动此前分别在新加坡和泰国曼谷举行。

## 特朗普称美将在叙利亚保留少量驻军“保护油田”

据新华社华盛顿10月21日电(记者刘品然 刘晨)美国总统特朗普21日表示,美军将在叙利亚保留少量驻军以确保叙境内油田的“安全”。

特朗普在当天举行的内阁会议上作出上述表述。他还表示以色列和约旦要求美方在叙利亚境内另一区域保留少量驻军,并未明确两处驻军的规模和部署周期。

特朗普说,除了以上两点,美军没有理由继续留在叙利亚。他多次提到要最终将美军全部撤回国内,并强调这是他的选举承诺。

美国国防部长埃斯珀当天早些时候在阿富汗向媒体记者确认目前有部分美军驻在叙利亚东北部一些油田附近,这些美军不在现在的撤军计划中,他

们将与叙库尔德武装主导的“叙利亚民主军”合作确保油田不被极端组织“伊斯兰国”及“其他人”控制并从中获益。

《华盛顿邮报》当天援引一位美方官员的话报道,留在叙利亚产油区的美军数量约为200人。

美媒报道说,这是特朗普第二次在从叙利亚撤军问题上作出妥协。特朗普曾于去年12月要求将约2000名驻叙美军立即撤出,但以后美军在叙利亚仍保留了约1000人的驻军规模。

埃斯珀19日曾表示,从叙利亚东北部撤出的约1000名美军士兵将部署至伊拉克西部地区,执行打击极端组织“伊斯兰国”等任务,并称这些美军撤出后,驻叙美军将仅在叙利亚南部与约旦和伊拉克交界处的坦夫基地驻防。

## 俄法总统通话讨论叙利亚等问题

据新华社莫斯科10月21日电(记者张骁)俄罗斯总统普京与法国总统马克龙21日通电话,讨论叙利亚等问题。

据克里姆林宫网站21日发布的消息,俄法总统在电话中围绕叙利亚东北部局势进行了详细讨论,双方均强调尊重叙利亚国家主权和领土完整的重要性。普京说,俄方采取了促进有关各方沟通、确保所有民族宗教团体利益的措施,以稳定该地区局势。两人还强调了10月底在日内瓦举行叙利亚宪法委员会首次会议的重要性。

消息说,在讨论乌克兰问题时,两位领导人都强调明斯克协议中的整套

措施是解决乌克兰问题的基础,这些措施不可替代。乌克兰应无条件履行在“诺曼底模式”(即俄罗斯、乌克兰、德国、法国四国领导人磋商)框架内达成的所有协议。普京还表示,应精心准备召开“诺曼底模式”四国峰会,为全面履行明斯克协议做出具体规划。

此外,普京和马克龙就法继续全面发展双边关系达成共识。

法国总统府爱丽舍宫21日发布新闻公报说,马克龙和普京当天进行了电话交谈,主要讨论叙利亚东北部局势问题。马克龙强调延长当前暂时停火期限以及通过外交途径解决危机的重要性。

## 意大利都灵一古建筑起火



10月21日,在意大利都灵,消防员在火灾现场工作。当日,位于意大利都灵的一座古建筑起火,火灾导致其部分房顶坍塌。这座建筑约有300年历史,属于被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录的萨沃王宫建筑群。新华社发

## 孟加拉国登革热已致104人死亡

新华社达卡10月22日电(记者刘春涛)据孟加拉国卫生部门公布的最新数据,今年以来孟加拉国登革热患者已超过9万人,其中104人死亡。

孟加拉国卫生和家庭成员福利部下属的卫生服务总局公布的最新数据显示,截至10月21日,今年孟加拉国登革热患者已达93807人,其中104人死亡。七八月份是死亡人数最多的两个月,分别有35人

和57人。

孟加拉国政府部门近期加大了灭蚊力度,同时要求民众及时清理住所附近水体,减少适合蚊子产卵的环境。10月份登革热病例数量已大幅下降。

登革热是一种蚊媒传染病,主要在热带和亚热带地区流行,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可能导致死亡。

## 全国财政系统“双先”评比表彰对象公示

按照《人力资源社会保障部 财政部关于开展全国财政系统先进集体和先进工作者评选表彰工作的通知》(人社部函〔2019〕166号)规定的条件、程序和评选要求,经推荐、逐级申报、认真评选,并报请全国财政系统先进集体、先进工作者评选表彰工作领导小组办公室初审,现将拟正式报送人力资源社会保障部、财政部表彰的全国财政系统先进集体、先进工作者名单公示如下:

**全国财政系统先进集体:**  
辽宁省财政厅社会保障处  
铁岭市昌图县平安堡镇财政所  
**全国财政系统先进工作者:**  
尚冰 辽阳市财政局社会保障科科长  
刘国栋 丹东市财政局预算科副科长  
公示期:2019年10月21日至25日  
联系电话:024-22827142

辽宁省人力资源和社会保障厅 辽宁省财政厅  
2019年10月23日